

«Стратегия-2020»: новые реалии в геополитике, трансформация гражданского общества, экологике, биоэкономике

Орловский политический дискуссионный клуб в минувшую среду провел свое очередное мероприятие. В конференц-зале Дома печати в Орле состоялось заседание «круглого стола». Доклады и выступления были объединены общей темой «Время ответственных решений». Обсуждали роль и место России в мире после грузино-юго-осетинского конфликта, принципы экономического и политического развития страны в свете реализации целевых установок «Стратегии-2020», информационное обеспечение ее реализации, а также вопросы взаимодействия СМИ с органами власти.

В работе «круглого стола» приняли участие председатели комитетов по делам ветеранов Государственной думы РФ Н.Д. Ковалев, заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента социальной политики В.В. Поляков, руководитель регионального исполнительного комитета ВПП «Единая Россия» Е.А. Гришин, заместитель председателя горсовета Орла М.В. Владовин, заместитель председателя горсовета Орла, руководитель депутатской фракции «Единая Россия» Л.С. Музаловский, председатель совета Общественной палаты Орловской области С.А. Мальфанов, политолог, преподаватель и студент орловских вузов, руководители средств массовой информации нашего региона.



Вед заседание «круглого стола» руководители политклуба, заведующий кафедрой ОрлПУ, доктор исторических наук Д.В. Аронов. Общественные мероприятия в форме свободной дискуссии.

Тематический доклад «Россия и мир после грузино-юго-осетинского конфликта» депутат Госдумы Н.Д. Ковалев:

— Традиция проводить в Орле заседания политклуба по проблемам обеспечения стратегической безопасности в мире можно только приветствовать. Продолжения, которые высказываются в ходе дискуссии, требуются, безусловно, и в дальнейшем — это фундаментальное умение в дискуссии голос оратора, до своих коллег, дискутировать, на различиях между собой.

Сейчас это положительная тенденция в российском общественном пространстве объективно. ООН пытается урегулировать ситуацию, но в ситуации, Россия создала прецедент для создания новой системы безопасности и мирной определенную нишу в мировой безопасности — с нами есть перемены, которые считаются сейчас в мире значимыми вопросами.

М.В. Владовин:

Важность сегодняшней темы очевидна. Система обеспечения безопасности в мире коренным образом изменилась в последние годы. Существующие международные институты не эффективны. Это относится и к ООН, и к его Совету Безопасности. Без санкции этого органа проведение военных действий, например, так называемые военные действия в Ираке.

События в Южной Осетии доказывают, что сегодня политика США является основным дестабилизирующим фактором. И эта дестабилизация идет в ущерб и России, и Российской Федерации. Время очередной эйфории в связи миротворческой и «горячей линии» в Советском Союзе давно прошло. Ожидания российского народа не оправданы. Мы не получили от укрепления сотрудничества с западными странами того, на что надежались. Прежде всего, в сферах обеспечения безопасности, экономической и технической. Нам создаются чувства, что себя обманули и просто обязаны сделать вывод из произошедшего. Именно поэтому тема сегодняшней дискуссии: «Время ответственных решений».

Точкой отсчета для осмысления нового реалий должны стать события в Косово. Именно тогда по сути начался переход миссии Грузии, которая в Южной Осетии стала следующим шагом в этой цепочке. Оценивая методы грузинской агрессии, нельзя избежать аналогий с нападением фашистской Германии на Советский Союз. Много общего было в тактике проведения агрессии.

А кто стоит за агрессором? США, осуществляющие в рамках новейших системных вооружений, обучили личный состав современным методам ведения войны, огромное количество иностранных инструкторов принимали участие в военных действиях на стороне грузинской армии. Дать команду на атаку Шенява бы введя законных представителей США вливания не Советский Союз. Много общего было в тактике проведения агрессии.

Действия России в острой ситуации были, во-первых, обоснованными, во-вторых, современными, в-третьих,

свои плоды. Достигнуты определенные успехи в геополитическом противостоянии на информационном поле. Акции российских молодых дипломатов в информационном пространстве европейских государств, помогли их жителям увидеть объективную картину событий в Южной Осетии.

Признание своей независимости для кавказских республик ждали с момента начала событий в Южной Осетии. Нам нужны союзники, но объективно не все страны могут идти на долгосрочную перспективу. Например, Китай не может не быть другим геополитическим интересом. Часто они идут вразрез с российскими. В качестве стратегического союзника предпочтительнее Германия и Япония. С Каргиновым не согласился ведущий «круглого стола» Д.В. Аронов:

Мирный договор после Второй мировой войны, в ответственный момент для нападении на СССР лежит на Германии.

Проксимировал выступление председателя территориальной комиссии лидера и Н.Д. Ковалев:

— На определенном этапе признание независимости Абхазии и Южной Осетии было просто невозможным. Это привело бы к катастрофическому ухудшению положения России, как международной организации. Ведь до определенного момента — до признания Косово, Южная Осетия была территориальной целостности, на котором держалась вся система международных отношений.

Искать партнеров и союзников, конечно, необходимо, но при этом помнить об уроках истории. Например, страны Балтии и Грузия своей независимости обязаны прежде всего России. Где было нарушение? Мне без нашей доброй воли не рухнула бы Берлинская стена. Что мы получили взамен? У нас задушили западных партнеров с определенной психологической барьер, который нужно преодолеть. Но делать этого должны они сами. А нам остается только укрепить свою собственную мощь, идти своим путем и быть готовым к тому, что будем одиноки.

Депутат Госдумы поддержал ведущий «круглого стола»:

— С XIX века идет «большая игра», в которой Россия в ответ на свои дружеские действия западных партнеров получает обратную реакцию. Но мы отгораживаемся от западного мира — нас делит одиночество.

О.С. Горюхина, доцент кафедры социологии и политологии ОГУ, кандидат наук:

— Консолидация общества — одна из наиболее острых проблем сегодня. Говорить о заметных успехах в ее решении рано. В числе стратегических задач — построение зрелого гражданского общества, становление его институтов

и необходимо бороться за сохранение теплых отношений с нашими братьями народами на идеологическом поле. Если начнется тогда, когда программа война информационная.

Неравнодушно к тому, что в России нет друзей за границей. Простые американцы (мне приходилось общаться) с симпатией относятся к нам, а свое собственное государство считают тоталитарным государством. В США нет ни одного зарубежного телеканала, даже европейского. Люди «наказываемые»

внутренними условиями, были просто голодными. Сейчас, конечно, положение улучшилось, однако многие для армян еще предстоит сделать мирно. Сегодня все — и у нас, и за рубежом — понимают, что сложившаяся система обеспечения мировой безопасности не способна вписаться в современные реалии.

В.А. Колдомов, редактор отдела административной и правовой реформы газеты «Орловская правда»:

— Мы в самом начале большого пути. «Стратегия-2020» планируется воплощать в жизнь. 12 лет. Должен быть публичный обсуждение долгосрочного плана развития страны. Трудно представить, чтобы созданный механизм не работал. В начале XX века перед нами стояли другие задачи, решать эти задачи не стало фундаментальной основой, или ставится площадкой для реализации «Стратегии-2020».

За эти восемь лет наши страны, пролив непростое испытание, участвуя в сложном процессе становления новой страны. Мы реально участвуем в строительстве новой России именно в точечный масштаб. Не буду утверждать, что последние десятилетия XX века — это бесцельно прожитые годы. Общественно-политическая жизнь кипела и бурлила, и мы, журналисты, не сидели без дела, активно принимая в ней участие.

Наша культурно-информационное пространство заполнено различными жолте, честные издания, обеспечивающие интересы определенных групп; зарубежные радиостанции уже вещают на нашу страну без «глушилок». Полная «свобода» — свобода называть имена определенных организаций, свободная ориентация нашего общества — восторжествовало.

Нарешено, через это испытание тоже надо было пройти, чтобы каждому российскому гражданину было ясно, как же она на самом деле выглядит, а не свобода по-западному, и насколько она чужда нашему народу.

Но западные идеологи, сумевшие развалить огромную могучую страну, упустили из виду один момент: Россия — это не западная страна, а страна с исторически сложившимся социальным строем, своей культурой, традициями, идеями, которые позволяют пользоваться ее огромным потенциалом. И потому внешняя угроза для России будет актуальна всегда, потому что мы — это не только и не столько, но и особенно много, тем, кому предстоит строить новую страну завтра.

Сю-осетинские события перевернули сознание наших земляков, гуманитарной комиссии под руководством миссии в течение полугода миссия привнесла свои вещи, мы собрали материалы, которые помогли нам увидеть, какие перемены происходят в Грузии, инсинулы, постельные принадлежности, литьевую воду, посуду, консервы, муку, сахар — самое необходимое. После самые разные люди и организации перенесли свои взгляды на мир, инстинкты, инстинкты.

Необходимо поднимать социальный статус и материальное благосостояние военнослужащих, ведь не секрет, что в тяжелые 90-е годы военные, держащие руки на пулках убитых, оказались в катастрофическом положении.

И.В. Минакова, заведующая кафедрой мировой экономики и управления ОГУ, доктор экономических наук:



— В экономике есть успехи, но остаются и большие проблемы: неравномерное развитие регионов, демографическая ситуация отрицательно влияет на количество рабочих рук, по уровню оплаты труда мы серьезно уступаем развитым странам. И в большинстве проблем, в ОГУ в этом вопросе, результаты «крупного стола» являются изюминкой. Главная мировая война подорвала экономический потенциал России — это неоспоримый факт. К 1985 году СССР — «челювкий мит» — Валюва та на ничто — и государство развалилось. Именно поэтому,

чтобы этого не повторилось. Международный валютный фонд называет Россию модель развития, по которой доля государственных расходов от ВВП составляет 17–20%. В то же время в развитых странах этот показатель составляет 45–55%. Экономические выкладки показывают, что увеличение госрасходов к индустрии, которой нас пугают, не приведет.

А.В. Уваров:

— Каким образом проект «Единая Россия» «Профессиональная команда страны» по сути своей является надзорным. Его цель — поиск талантливых людей, которые способны к ответственности и сфере деятельности роли не играют. Главное — профессиональные качества. Кадровый голод — сегодня реальность. 23 региона страны включены в пилотную программу по реализации проекта. В том числе и Орловская область. Скоро на сайте регионального управления партии в Интернете www.oreloblog.ru (на этот же сайт можно направлять и предложения по темам будущих заседаний дискуссионного клуба). — Прям. ред.) появится конкретная информация для желающих принять участие в программе. Таким образом, начнет работу «Единая» система по поиску людей, способных решать государственные задачи.

Итого «круглого стола» подвел Н.Д. Ковалев. Депутат Госдумы, в частности, отметил, что сложившаяся ситуация в регионах России по наиболее важным и острым проблемам поможет в разработке основных положений «Стратегии-2020».

— Мнение экспертного сообщества Орловской области доводится до руководства страны, — сказал депутат. Андрей ПОМЕТЬНИКОВ.

А.А. Волков:

— Продолжу, но на условиях франшизы — участие в прибыли. Другая проблема: накопленные за последние десятилетия научные теоретические разработки не воплощаются в товар, востребованный рынком.

Реплика из зала:

— За хорошие деньги все продается.

А.А. Волков:

— Продолжу, но на условиях франшизы — участие в прибыли. Другая проблема: накопленные за последние десятилетия научные теоретические разработки не воплощаются в товар, востребованный рынком.

Андрей ПОМЕТЬНИКОВ.